

ОРГАН ПАРТБЮРО,
ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА
СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОИ

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

№ 65 (847).
ЧЕТВЕРГ
25 сентября
1952 года
X год издания
Цена 10 коп.

Задачи строителей в пятой пятилетке

С большим подъемом изучают и обсуждают советские люди опубликованный Центральным Комитетом ВКП(б) проект директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы. Все шире развертывается социалистическое соревнование в честь предстоящего съезда, все новыми производственными победами отмечают трудящиеся исторические предсезонские дни. Уже сегодня каждая производственная победа является реальным вкладом в дело осуществления новой пятилетней программы, начертанной в проекте директив. Уже сегодня каждое трудовое достижение идет в счет осуществления величественного плана, демонстрирующего перед всем миром огромную жизненную силу социализма.

В проекте директив XIX съезда наглядно и подробно показан путь, которым партия Ленина—Сталина ведет страну к коммунизму. Гордостью полнится сердце советского человека при изучении этого исторического документа.

Тридцатипятилетний опыт убедил не только многочисленных зарубежных друзей наших, но даже врагов Советского Союза в том, что планы, составляемые большевиками, неукоснительно выполняются. А уже советские люди давно и твердо знают надежность и реальность наших планов.

Небывалые величественные горизонты расширяет проект директив и перед многомиллионным коллективом советских строителей.

В 1951—1955 годах капиталовложения в промышленность должны быть увеличены, примерно, вдвое по сравнению с капиталовложениями 1946—1950 годов. Примерно в два раза увеличатся капиталовложения и в жилищное строительство. В городах и рабочих поселках должны быть введены в действие новые жилые дома общей площадью около 105 миллионов квадратных метров. Огромное увеличение строительства намечено также в области здравоохранения, просвещения, науки и культуры: строительство городских и сельских школ увеличивается, примерно, на 70 процентов; значительно расширяется сеть больниц, диспансеров, родильных домов, санаториев, домов отдыха, детских яслей, детских садов, сеть кинотеатров, библиотек, клубов и т. д.

Выполнение этих грандиозных задач в огромной доле зависит от успешной работы строителей. Проект директив намечает четкие пути производственно-технической политики в строительстве, пути, идя которыми строители смогут с почетом выполнить свой долг перед Родиной и партией.

В проекте директив говорится, что при увеличении общего объема государственного капитального строительства, примерно, на 90 процентов, государственные ассигнования должны быть увеличены, примерно, только на 60 процентов. Недостающие 30 процентов следует покрыть за счет соответствующего снижения себестоимости строительства путем повышения производительности труда, снижения накладных расходов, снижения цен на строительные материалы и оборудование. Если учесть, что производительность труда в строительстве должна быть повышена, примерно, на 55 процентов, то станет ясно, что партия ставит перед строителями не только количественно, но и качественно новые и серьезные задания.

Разработанный ЦК ВКП(б) проект директив XIX съезда партии не только выдвигает новые задачи, но и конкретно указывает пути их решения.

Речь идет прежде всего о значительном укреплении материальной базы строительства. Производство основных строительных материалов за пятилетие должно возрасти не менее чем в два раза, причем рост производства кирпича обеспечивается, примерно, в 2,3 раза, шифера — в 2,6 раза, полированного стекла — в 4 раза. Провозглашен твердый курс на более решительное внедрение новых про-

грессивных стеновых материалов, увеличение производства шлакобетонных и бетонных крупных блоков. Предусматривается значительное увеличение выпуска новых высококачественных отделочных и облицовочных материалов, деталей и конструкций заводского изготовления из керамики, гипса, бетона и железобетона.

Серьезное внимание уделено в проекте директив механизации строительных работ. Парк экскаваторов должен быть увеличен, примерно, в 2,5 раза, скреперов и бульдозеров — в 3—4 раза, кранов передвижных — в 4—5 раз.

В течение пятой пятилетки должна быть завершена механизация тяжелых и трудоемких работ, причем от механизации отдельных процессов должен быть обеспечен переход к комплексной механизации строительства.

Выполнение всех этих задач требует активного, творческого участия масс. Дальнейшее техническое усовершенствование и расширение производства, всесторонняя механизация, облегчение и дальнейшее оздоровление условий труда — все это было бы немислимо без массового движения изобретателей и рационализаторов из инженеров, техников и рабочих. Проект директив призывает оказывать всемерную поддержку новаторам и передовикам и осуждает практику тех хозяйственных организаций, которые недооценивают задачи внедрения новой техники и механизации труда.

Особо подчеркивается в проекте директив значение научно-исследовательской работы в обобщении передового опыта, широкого практического применения научных открытий, укрепления связи науки с производством.

Советские строители не раз уже доказывали, что им по плечу любые задания партии и правительства. Нет ни одной задачи, поставленной партией, которую не решили бы строители с честью. Какие замечательные страницы вписали в историю строительства одни только послевоенные годы! Лишь недавно наша страна отпраздновала завершение работ по первенцу великих строек коммунизма — Волго-Донскому каналу, стройке, на которой оставлены далеко позади все технико-производственные показатели «передовых» капиталистических стран. Недавно введен в строй второй из строящихся в столице восьми высотных гигантов, на которых самобытное советское строительное искусство явило свои замечательные образцы.

Советский строитель и сейчас уже вооружен механизмами так, как не вооружен ими ни один строитель в мире. Советский строитель уже сегодня дает производительность труда, недостижимую для строителей капиталистических стран. Творческий труд всех наших строителей, начиная от научных работников в институтах и кончая подсобными рабочими на площадке, уже сегодня поднял производственно-технический уровень строительства в Советском Союзе на высоту, немислимую ни для какой капиталистической страны. А какие замечательные перспективы бурного прогресса техники открываются перед советскими строителями в пятой пятилетке!

Выполнение нового пятилетнего плана требует от всех трудящихся, в том числе и от строителей, большого творческого труда. И советские люди готовы к свершению новых трудовых подвигов. Партия воспитала в советском народе непоколебимую настойчивость в достижении цели, вооружила его неустанным стремлением к новому, прогрессивному, научила его добиваться общего творческого подъема, общего расцвета великого дела коммунистического строительства.

Под руководством партии Ленина—Сталина, воодушевленные величественными перспективами осуществления коммунизма в нашей стране, советские строители свой долг выполняют с честью.

(Передовая газеты «Московский строитель»).

НАВСТРЕЧУ XIX СЪЕЗДУ ВКП(б)

★ ★ Молодые специалисты

Их дружба завязалась в строительном техникуме города Куйбышева. Там друзья успешно учились, активно участвовали в комсомольской жизни молодежного коллектива, вместе обсуждали планы на будущее, вместе мечтали о сооружении красивых многоэтажных зданий...

Быстро пролетели четыре года упорной учебы. Геннадий Рапопорту вручен диплом строителя. Молодой специалист пожелал ехать на стройку сталинского Урала. Его просьбу удовлетворили, и Геннадий стал мастером стройучастка. Владлену Склярю тогда оставалось учиться еще три года. Юношу тоже тянуло в Свердловск, где находился его товарищ.

— Приезжай, Володя, будем работать вместе, — писал в Куйбышев своему другу Геннадий Аронович. Тогда Владлен успешно сдавал государственные экзамены.

В прошлом году друзья встретились. Геннадий Аронович горячо обрадовался приезду своего товарища. Владлен сильно возмужал, но оставался таким же уравновешенным и выдержанным, являясь полной противоположностью беспокойному характеру Геннадия Ароновича.

— Вот мы и снова вместе, сбылось наше желание — трудиться на стройках Свердловска, — приветствовал Владлена тов. Рапопорт.

Имея опыт руководства строительством, он охотно стал работать совместно с Владленом на стройке школы для детей Куйбышевского района. Способного мастера назначили производителем работ, и тов. Рапопорт, как старший товарищ, счел своим долгом помогать молодому мастеру.

Строители получили от государственной комиссии за строительство здания школы хорошую оценку. Школа — самый первый объект самостоятельной работы тов. Скляра, и он по праву может гордиться своим



трудом. Владлен Николаевич после возвращения из очередного отпуска возьмется за строительство точно такой же новой школы в этом же районе, а Геннадий Аронович поручено возглавить один из участков строительства клуба в Куйбышевском районе.

— Геннадий Аронович не может равнодушно видеть, когда рабочие простаивают, — говорит секретарь партбюро стройуправления тов. Андреев. — Он заботится, чтобы фронт работы был представлен всем рабочим.

Тов. Рапопорту поручена агитационно-массовая работа на участке. На днях он провел беседу с рабочими «О ходе выполнения обязательств нашего коллектива, взятых в честь XIX съезда партии».

Прораба в конторе не найдешь, зато на стройке то здесь, то там появляется его высокая фигура.

— Мое рабочее место здесь, — показывает тов. Рапопорт на крышу здания, на леса штукатуров, на всю стройплощадку. — Торопимся закончить кровельные работы, многое нужно успеть сделать до наступления холодов: оштукатурить фасад, остеклить окна и двери, выполнить все наружные работы и благоустройство. Наша задача — сдать клуб в эксплуатацию к 24 декабря. — И добавляет: — вы обо мне много не пишете, а лучше расскажите в газете о том, как трудятся наши передовики, как выполняют они свои социалистические обязательства. Весь наш коллектив стал на стахановскую вахту в честь XIX съезда партии и готовит новые подарки к этому историческому событию.

Е. ГАВРИЛОВА.

Трудовые подарки

Все знаменательные даты в жизни нашей страны коллектив шлакоблочного завода встречает трудовыми подарками Родине.

И сейчас, когда все трудящиеся Советского Союза стали на стахановскую вахту в честь XIX съезда партии, не отстали труженики шлакомастерской № 1. Соревнование за достижение лучших результатов охватило все бригады шлакоблочников.

Ежедневно мы подсчитываем итоги прошедшего трудового дня.

Впереди по выпуску шлакоблоков идет бригада тов. Ермолова. Она значительно перевыполняет сменные задания, а в отдельные дни добивается особенно высоких показателей. Так, 20 сентября они сформовали за смену 4752 шлакоблочных камня. В своих обязательствах они дали слово выпускать 4000 штук.

А. ПАВЛОВ,
мастер.

Успехи землекопов

Наша бригада работает на строительстве здания клуба в Куйбышевском районе.

Мы не только землекопы, но и бетонщики. Выполняем различные трудоемкие работы: роим траншеи для прокладки кабеля, для наружного ввода канализации, укладываем бетон и работаем на монтаже сборного железобетона.

В коллективе — 15 человек. Почти все — специалисты своего дела. Все трудятся добросовестно, а особо надо отметить землекопов с большим опытом, отличн

знающих свое дело. Это Георгий Толчин, Михаил Овсянников и Михаил Захаров.

Никто из нас не считаете ни с временем, ни со сложностью задания. Работаем по аккордно-прогрессивным нарядам. Повышенное обязательство бригада взяла к открытию XIX партсъезда: выполнять не ниже полутора норм. Свое слово землекопы держат крепко. 200 процентов — результат нашего стахановского труда.

П. ОВСЯННИКОВ,
бригадир землекопов.

ЦИФРЫ ВЕЛИКОГО ПЛАНА

С ВОДУШЕВЛЕНИЕМ и радостью встретил советский народ сообщение о созыве XIX съезда партии, который обсудит и утвердит директивы по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы. «Пятый пятилетний план, — говорится в опубликованном проекте директив, — определяет новый мощный подъем народного хозяйства СССР и обеспечивает дальнейший значительный рост материального благосостояния и культурного уровня народа. Выполнение пятого пятилетнего плана явится крупным шагом вперед по пути развития от социализма к коммунизму».

♦ Директивы по пятому пятилетнему плану предусматривают повышение за пятилетие уровня промышленного производства, примерно, на 70 процентов. Среднегодовой темп роста производства средств производства определен в 13 процентов, а производство предметов потребления в 11 процентов при среднегодовом темпе роста всей валовой продукции промышленности, примерно, в 12 процентов. Государственные капитальные вложения в промышленность в 1951—1955 годах увеличатся, по сравнению с 1946—1950 годами, примерно, в два раза.

♦ Наибольший прирост в пятом пятилетии дадут важнейшие отрасли тяжелой промышленности. Производство чугуна увеличится, по сравнению с 1950 годом, на 76 процентов, добыча нефти на 85 процентов, выработка электроэнергии на 80 процентов, выпуск паровых турбин в 2,3 раза, гидротурбин в 7,8 раза, паровых котлов в 2,7 раза, металлургического оборудования на 85 процентов, нефтеаппаратуры в 3,5 раза, крупных металлорежущих станков в 2,6 раза. Производство стали возрастет на 62 процента, проката — на 64 процента, добыча угля — на 43 процента.

♦ «Предусмотреть высокие темпы развития машиностроения как основы нового мощного технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства СССР», — указывается в проекте плана. Производство продукции машиностроения и металлообработки увеличится за пятую пятилетку, примерно, в 2 раза.

♦ Производство прокатного оборудования возрастет более чем в два раза, станков повышенной точности, примерно, в два раза, тяжелых кузнечно-прессовых машин в 8 раз, приборов управления и контроля, примерно, в 2,7 раза, химического оборудования, примерно, в 3,3 раза. Огромное количество машин и оборудования даст машиностроительная промышленность для сельского хозяйства, морского и речного транспорта, а также для строительства. Тракторный парк МТС к концу пятилетки увеличится на 50 процентов, экскаваторный парк, примерно, в 2,5 раза, количество скреперов и бульдозеров в 3—4 раза, передвижных кранов в 4—5 раз. В 1955 году должно быть выпущено грузовых судов и танкеров для морского флота, примерно, в 2,9 раза больше, чем в 1950 году, речных пассажирских судов в 2,6 раза, судов для рыбопромыслового флота в 3,8 раза.

♦ В проекте директив предусмотрен большой рост производственных мощностей тяжелой промышленности: по чугуну, примерно, на 32 процента, по стали — на 42 процента, по прокату — не менее чем в 2 раза, по коксу — на 80 процентов и по железной руде — в 3 раза.

♦ Гигантский рост намечается проектом в области электрификации. За пятилетие общая мощность электростанций, примерно, удвоится, а гидроэлектростанций — утроится. Будут введены в действие крупные гидроэлектростанции, в том числе Куйбышевская на 2 миллиона 100 тысяч киловатт, а также Камская, Горьковская, Мингечаурская, Усть-Каменогорская и другие общей мощностью 1 миллион 916 тысяч киловатт. Будет построена и введена в действие линия электропередачи Куйбышев — Москва. Помимо строящихся уже Сталинградской и Каховской ГЭС, будет начато сооружение новых крупных гидроэлектростанций: Чебоксарской на Волге, Воткинской на Каме, Бухтарминской на Иртыше и других. Начнутся также работы по использованию энергетических ресурсов реки Ангары для развития с помощью дешевой электроэнергии алюминиевой, химической, горно-рудной и других отраслей промышленности.

Наглядная агитация на строительстве клуба

Трепещется по ветру флаг на самом верху башенного крана, словно говоря, — этот кран стахановский. С него спускается алое полотнище. Далеко видны слова плаката: «Строители стали на стахановскую вахту в честь XIX съезда ВКП(б)».

Немного поодаль, на видном месте, стоит стенд. Он открывается письмом уральцев товарищу Сталину.

«Стахановским трудом встретим XIX съезд партии!» — призывает лозунг.

Четко написаны социалистические обязательства бригад и отдельных рабочих, взятые в честь XIX партсъезда. Здесь же висят обязательства субподрядчиков — сантехмонтажников, гидромеханизаторов — выполнить работы по строительству клуба в срок, чтобы не задерживать строителей.

«Молнии» приветствуют стахановский труд бригад соловцов тов. Емельянова и штукатуров тов. Криницкого, выполняющих нормы на 300 и 200 процентов. Аккуратно заполняется доска показателей, которую ведет мастер тов. Лазаренко и нормировщик участка тов. Попель. Ниже ста процентов здесь показателей нет.

18 сентября вышел очередной номер «боевого листка» под редакцией электрика коммуниста Владимира Дубровского. Выпущено уже 16 номеров.

На участке учрежден переходящий вымпел, красиво оформленный. На верхнем флажке его читаем: «Передовой бригаде штукатуров Ивана Криницкого, завоевавшей первенство в соревновании в честь XIX съезда партии».

Наглядная агитация не только показывает передовиков участка, но и бичует виновников недостатков. Попало от сантехников начальнику стройучастка тов. Дмитриеву за несвоевременное предоставление им фронта работы. «Вилы в бок», получили также гидромеханизаторы (начальник управления тов. Казанов) за невыполнение обязательства закончить планировку площадки вокруг здания клуба к 15 сентября.

Художественное оформление стенда возложено на секретаря комсомольской организации стройуправления по строительству жилья в Куйбышевском районе тов. Кочкарева, а контроль за состоянием наглядной агитации осуществляют секретарь партбюро стройуправления и председатель цехкома тов. Федюлов. Наглядная агитация во многом помогает коллективу участка выполнять график строительства объекта.

Л. БАРСОВА.

Письма в редакцию

Не выполняют обязательство

Группа гидромеханизаторов, работающих на строительстве клуба в Куйбышевском районе, дала обязательство земляные работы закончить к 15 октября. Но срок истек, а работы еще не закончены, очевидно, коллектив, давая обязательство, переоценил свои силы и возможности, а потом не проявил достаточной инициативы, чтобы сдержать свое слово.

Всю первую половину сентября стояла хорошая, сухая погода, следовательно, имелись все условия для работы. Однако часто можно было видеть строительных механизмы бездействующими после обеденного перерыва.

После первого дождя, который, кстати сказать, не причинил осложнений для работы, остановились два экскаватора. Простой объясняли тем, что автомашины не могут подъезжать к погрузке. На самом деле, стоило бульдозеру, работающему на той же площадке, пройти 10—15 метров, и дорога для подхода грузовиков была бы сделана. Следовало только проявить желание и инициативу. 15 число далеко позади, а данное слово не выполнено. Очевидно, гидромеханизаторы забыли русскую поговорку:

«Давши слово держись, а не давши крепись».

Е. САКУЛИНА.

В ЧАСЫ ДОСУГА

Ответы

В газете № 48. 1. Березники. 2. Рустиани. 3. Ишимбай. 4. Жигулевск. 5. Магнитогорск. 6. Комсомольск. 7. Кировск. 8. Мытищи. 9. Кемерово. 10. Игарка. 11. Беломорск. 12. Воркута. 13. Запорожье. 14. Караганда. 15. Балхаш.

По вертикали в жирных линиях: наши новые города.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В газету «Свердловский строитель» поступило письмо от машиниста экскаватора машинопрокатной базы тов. Сырецкого, в котором он рассказывал о том, что, работая на строительстве кирпичного завода, им попал такой крепкий прунт, что работать было очень трудно. Тт. Сырецкий и Крутяк договорились, что на эти работы будет составлен акт и будут применены другие расценки. Прошло больше месяца, а акт бригадиром тов. Колмогоровым до сих пор не составлен и разница в зарплате не выдана.

Редакция проверила письмо тов. Сырецкого и получила ответ от главного инженера МПБ тов. Семина. Последний сообщил, что акты составлены и разница в зарплате машинистам экскаваторов тт. Сырецкому и Крутяку будет выплачена.

В редакцию поступило письмо о том, что руководство стройуправления Машстрой не предоставляет квартиру рабочему тов. Кулагину и последний живет с семьей в дровянике. Письмо было направлено на расследование начальнику стройуправления тов. Бронину.

Помощник начальника тов. Купершлак сообщил, что в настоящее время рабочему тов. Кулагину предоставлена комната на Эскаваторном поселке.

Клуб Свердловскпромстрой

На рабочем поселке Эльмаш

27 и 28 сентября

демонстрируется звуковой художественный фильм

„Навстречу жизни“

Начало вечерних сеансов в 7 ч. 30 мин. и 9 ч. 15 мин.

На соргороде Эльмаш

26, 27 и 28 сентября

„Малахов курган“

Начало сеансов: 26, 27 сентября — в 6 ч. 30 мин., 8 ч. 30 мин. и 9 ч. 30 мин.; 28 сентября — в 2, 4 часа дня и в 6, 8, 10 ч. вечера.

Редактор Ф. В. НЕЗНАЙКО.

НС36443.

Заказ № 8400.

Типография изд-ва «Уральский рабочий» Свердловск, ул. им. Ленина № 49.

На хозяйственные темы

Хранение и учет материальных ценностей

Выполнение грандиозного плана жилищного строительства в новой пятилетке требует от коллектива строителей мобилизации всех материальных и людских резервов, улучшения организации труда на строительных площадках, рационального использования механизмов и оборудования, совершенствования производственных процессов, бережного расходования материальных ценностей.

В честь предстоящего съезда партии строители взяли ряд повышенных социалистических обязательств. От состояния и порядка в складских помещениях треста не в малой степени зависит успех выполнения производственных программ и социалистических обязательств бригад и строительных участков.

Хранение и учет материальных ценностей и стройматериалов в складском хозяйстве участка жилищного строительства Машстроя, по сравнению с прошлым годом, значительно улучшились.

У железнодорожного тупика стройуправления в прошлом году выстроили хоздвор, оградив его забором. В проходной будке круглосуточно установлено дежурство по охране объекта. Под навесом хоздвора хранятся столярные и поковочные изделия, а также остатки пиломатериалов и инвентаря, требующего ремонта. Правда, сейчас

из столярных изделий на хоздворе находятся только дверные полотна, потому что пиломатериал доставляется с деревообделочного комбината в таком незначительном количестве, что его не хватает для обеспечения объектов. Да и там, едва доски сложат с автомашины, они сразу же уходят в дело, так что на хоздвор завозить их нет никакого смысла. Это можно делать лишь при наличии запаса столярных изделий и пиломатериала. Для обеспечения ими производства имеется недельно-суточный график, но он систематически срывается по вине ДОКа.

Для хранения вяжущих материалов, как известь, цемент, алебастр, на хоздворе оборудованы закрытые деревянные двухэтажные склады. Склады построены с таким расчетом, чтобы, открыв бункер вагона, сыпать вяжущие прямо в люк, а по мере наполнения люка выгружать их во второй этаж бункера по трапу. Это удобно тем, что выгружать вяжущие можно при любой погоде, не опасаясь, что они намокнут — вагон защищен навесом.

Налажен учет навалочных и инертных материалов (песок, щебень, камень). После того, как объект построен, они сразу же списываются, чтобы они не числились за подотчетным лицом. За хранением навалочных и инертных материалов следит тов. Зверева.

За последний месяц наладилась работа кладовой. Здесь царил полнейший беспорядок: один и тот же ассортимент находился в разных отделениях, и кладовщику приходилось тратить много времени на его поиски, затрудняя свою работу, нервирова людей. Ходит, ходит, бывало, рабочий вокруг склада, и не знает куда исчез кладовщик. Сейчас каждый строитель знает, что лопаты, кайла, кувалды хранятся в одном отделении, сухие краски — в другом, тертые — в третьем и т. д. Так удобнее и для рабочих и для кладовщика. Уже не увидишь сейчас на полу рассыпанной краски, валяющихся гвоздей. Порядок в складском хозяйстве навела кладовщица Мария Рябова, которая поступила сюда месяц назад.

Учет гвоздей и других стройматериалов ведется по лимитным карточкам, а выдаются они по требованию прораба или мастера. Строго учитывается инструмент: каждая выданная рабочим лопата, кайло, топор, записываются в карточку рабочего, которая хранится в картотеке кладовой.

Беречь стройматериалы, по-хозяйски расходовать каждый килограмм краски, гвоздей, вяжущих, каждый кубометр сыпучих и навалочных, каждый кирпич — долг всего коллектива строителей.

С. ПОДШИВАЛОВ,
хозмастер жилищного Машстроя.